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Αθήνα, 25.02.2025 
 

Ερώτηση 
Προς τον  Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

 
Η πρωτοφανής σεισμική δραστηριότητα στη Σαντορίνη – Αμοργό αναδεικνύει τις αδικαιολόγητες 
καθυστερήσεις της κυβέρνησης σχετικά με την λειτουργία της Διεύθυνσης Αποκατάστασης 
Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης (ΔΑΕΦΚ-ΑΚ) 
 
              Με την από 23.12.2024 ερώτηση μας σχετικά με την ενίσχυση της Διεύθυνσης 
Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Αιγαίου Κρήτης (ΔΑΕΦΚ-ΑΚ) θίγαμε τα 
πρόβληματα της στελέχωσης και τα προβλήματα λειτουργίας της υπηρεσίας.   Επισημαίναμε μεταξύ 
άλλων και τα παρακάτω σχετικά με την ΔΑΕΦΚ-ΑΚ: 

Η κατάσταση στη νεοσύστατη Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 
Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης (ΔΑΕΦΚ-ΑΚ) είναι ακόμη πιο απογοητευτική. Η ΔΑΕΦΚ-ΑΚ 
συστάθηκε με το άρθρο 33 ν. 5116/2024 (Α΄ 3.7.2024), στη Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης 
Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) με έδρα την Αθήνα και χωρική αρμοδιότητα για 
την αποκατάσταση πληγέντων στα νησιά του Αιγαίου και την Κρήτη. 

Παρότι όμως έχουν περάσει οκτώ μήνες από τη σύσταση της, δυστυχώς η νέα Διεύθυνση 
απέχει πολύ από την εύρυθμη λειτουργία της, προκειμένου να είναι σε θέση να υλοποιήσει την 
αποστολή της, όπως αυτή έχει οριστεί από το νόμο σύστασής της.  Εξακολουθεί να είναι 
υποστελεχωμένη με σοβαρές ελλείψεις (υλικές, οικονομικές, διοικητικές). Καθυστερούν ακόμα και 
τα δικαιώματα υπογραφής των υπαλλήλων. Οι εκκρεμείς υποθέσεις που παραλαμβάνει είναι ήδη 
πολλές λόγω των καθυστερήσεων από την έλλειψη προσωπικού, την ελλιπή χρηματοδότηση και τις 
πολλές φυσικές καταστροφές. Επιπλέον, πολλές διοικητικές διαδικασίες θα επαναληφθούν λόγω της 
μη ψηφιοποίησης των διαδικασιών συνολικά (πρωτοκόλληση εκ νέου, μεταχρεώσεις κλπ). 

 Η από 21.1.2025 απάντησή σας, όπως έχετε συνηθίσει, ήταν γεμάτη αοριστίες και 
γενικόλογα. Περισσότερα σαν ευχολόγιο. Μας απαντήσετε ότι η ΔΑΕΦΚ-ΑΚ έχει στελεχωθεί(!!) και 
ότι προσπαθείτε με εμβαλωματικού χαρακτήρα ενέργειες να την ενισχύσετε. Ειδικότερα αναφέρατε 
ότι με πρόσκλησή σας στα τέλη του περασμένου Νοέμβρη προσδοκάτε την απόσπαση 59 υπαλλήλων 
στην Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης (ΔΑΕΦΚ-
ΑΚ) και στη Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος 
(ΔΑΕΦΚ-ΚΕ). Επιπλέον αναφέρατε ότι έχει δρομολογηθεί και η πρόσληψη 60 υπαλλήλων με σύμβαση 
ορισμένου χρόνου. 

Σχετικά με τον οργανισμό του Υπουργείου, αναγνωρίζετε ευθέως την ανεπάρκεια του 
επιτελικού κράτους αναφέροντας ότι «εξ’ αρχής ήταν στις άμεσες προτεραιότητες. Έχει ήδη εγκριθεί 
από το Υπουργείο Εσωτερικών το σχέδιο για τον οργανισμό του Υπουργείου και εκτιμάται ότι άμεσα 
θα διαβιβαστεί στο Συμβούλιο της Επικρατείας για την τελική επεξεργασία». Υπενθυμίζουμε ότι το 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας συστάθηκε το 2021 με το Π.Δ. 70/21 (ΦΕΚ Α 
161/09.09.2021) και ακόμα δεν έχει εκδοθεί το σχετικό Π.Δ. μετά από την επεξεργασία του ΣτΕ.  

Παραλείψατε ωστόσο να απαντήσετε στο γεγονός ότι ακόμα και μέχρι σήμερα 25/2/2025 
δεν έχουν πάρει με ΦΕΚ δικαίωμα υπογραφής οι αρμόδιοι υπάλληλοι της Διεύθυνσης, με 
αποτέλεσμα να μένουν σε εκκρεμότητα υποθέσεις ετών. Και δίπλα σ’ αυτές και οι υποθέσεις από 
νεότερες φυσικές καταστροφές (πλημμύρες σε Ρόδο και Λήμνο). 

Με την σεισμικότητα στην περιοχή της Σαντορίνης και της Αμοργού η λειτουργικότητα της 
Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης (ΔΑΕΦΚ-ΑΚ), 
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αλλά και γενικότερα της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 
(ΓΔΑΕΦΚ) αναδεικνύεται σε ιδιαίτερο κρίσιμο παράγοντα.   

Το Εργαστήριο Σεισμολογίας της Διεπιστημονικής Επιτροπής Διαχείρισης Κινδύνων και 
Κρίσεων του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) από την έναρξη της 
σεισμικής δραστηριότητας στη περιοχή Σαντορίνης-Αμοργού στις 26 Ιανουαρίου έως και τις 17 
Φεβρουαρίου 2025, έχει ανιχνεύσει πάνω από 21,500 σεισμούς.  Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει 
μεγάλη ανησυχία στους κατοίκους των νησιών του Αιγαίου και της Κρήτης, καθώς γνωρίζουν τα 
προβλήματα πληγέντων άλλων περιοχών σε προγενέστερες φυσικές καταστροφές. Οι ευθύνες της 
πολιτείας για ενδεχόμενη αναποτελεσματική λειτουργία της Διεύθυνσης Αποκατάστασης 
Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης (ΔΑΕΦΚ-ΑΚ )  είτε λόγω υποστελέχωσης είτε 
λόγω έλλειψης μέσων (υλικών, οικονομικών, διοικητικών) θα είναι βαρύτατες.  

Βεβαίως υπενθυμίζουμε για ακόμα μια φορά την αγωνιά  των πληγέντων της Λέσβου, Σάμου 
και Αρκαλοχωρίου που έχουν να δουν υπαλλήλους για αυτοψίες πάνω από  17 μήνες, ή ζουν στα 
κοντέινερ και δεν βλέπουν φως στο τούνελ της αποκατάστασής τους. Καταγγέλλουν μάλιστα τη 
διακοπή του επιδόματος στέγασής τους μέχρι την αποκατάσταση των κατοικιών τους. 

 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
1) Πόσες οργανικές θέσεις  (ανά κατηγορία/κλάδο/ειδικότητα) προβλέπονται  στη  Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης (ΔΑΕΦΚ-ΑΚ ); 

Πόσες από αυτές είναι καλυμμένες και πόσες κενές;  

2) Βάσει ποιων στοιχείων αναφέρετε ότι η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης (ΔΑΕΦΚ-ΑΚ ) είναι στελεχωμένη; 

3) Ολοκληρώθηκε η διαδικασία απόσπασης υπαλλήλων σύμφωνα με την η υπ’ αριθ. 

83732/11.11.2024 (ΑΔΑ:ΨΖΞΛ46ΝΠΙΘ-ΧΩΛ) Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, όπως 

αυτή  τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 6/31.12.2024 (ΑΔΑ:6ΖΛ846ΝΠΙΘ-5Δ7), για αποσπάσεις 

υπαλλήλων στη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.; Πόσοι υπάλληλοι αποσπάστηκαν συνολικά   στη ΓΔΑΕΦΚ; Πόσοι 

υπάλληλοι αποσπάστηκαν  συνολικά στη ΔΑΕΦΚ-ΑΚ; 

4) Ολοκληρώθηκε η διαδικασία πρόσληψης 60 υπαλλήλων με σύμβαση ορισμένου χρόνου 

ΔΑΕΦΚ-ΑΚ; Σκοπεύετε να μετατρέψετε τις υφιστάμενες συμβάσεις ορισμένου χρόνου της 

ΓΔΑΕΦΚ σε αορίστου χρόνου; 

5)  Μετά την πρωτοφανή σεισμική δραστηριότητα στην περιοχή Σαντορίνη – Αμοργό έχετε 

επαναπροσδιορίσει τις προτεραιότητες σας αναφορικά με την πλήρη στελέχωση και την 

κάλυψη της  ΓΔΑΕΦΚ γενικά αλλά και ειδικότερα της ΔΑΕΦΚ-ΑΚ με τα απαιτούμενα μέσα 

(υλικά, οικονομικά, διοικητικά); Αντιλαμβάνεστε την σπουδαιότητα των παρεχόμενων 

υπηρεσιών  της  ΓΔΑΕΦΚ; 

6) Σκοπεύετε να μεριμνήσετε, ώστε επιτέλους οκτώ μήνες μετά τη σύσταση της  ΔΑΕΦΚ-ΑΚ να 

αποκτήσουν δικαίωμα υπογραφής οι υπάλληλοι; 

7) Πότε εκτιμάτε ότι θα εκδοθεί το Π.Δ. με τον  οργανισμό του Υπουργείου, το οποίο θα έπρεπε 

να έχει εκδοθεί από το 2021; 

8) Ποια είναι η πρόοδος στις αποκαταστάσεις των πληγέντων στη Λέσβο, Σάμο, Αρχαλοχώρι;   

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές  

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)  
                                                                                                

                                                                                 Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)                         
                                                                                               Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 
                      Τζούφη Μερόπη 
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Τσακαλώτος Ευκλείδης 
Φωτίου Θεανώ 

 




